

## 海口市世贸东路延长线开始签订征收协议

## 先签约获奖励并可优先摇号选房

本报讯 (记者林伟 特约记者陈安宇)5月14日上午,海口市龙华区世贸东路延长线征收协议签订工作拉开序幕。被征收户即日起可到海垦路金都花园小区4楼征收服务大厅签订协议,先到先签者可获奖励,今后还可优先摇号选房。

据介绍,世贸东路延长线的建设,是今年海

口市缓解交通拥堵、方便市民出行的“打通断头路”工程的重要部分。世贸东路延长线北起金贸西、世贸东、金贸中及文华东交叉口,南至海垦路,规划红线宽40米,道路全长约1300米。项目计划7月1日开工,12月30日竣工通车。

为鼓励被征收户积极配合政府加快道路建设速度,龙华区政府将拿出部分资金作为

被征收户按时签约搬迁的奖励。被征收户在5月14日(第一天)签订征收补偿安置协议的,选择实物补偿奖励标准为6000元/户;5月20日后签订拆迁补偿安置协议的被征收户没有奖励;单位产权的被征收人,以及简易、临时建筑物的被征收人均不享受上述奖励;被征收人虽然签订了征收补偿安置协议,但未能在协议规定时间内搬迁的,不能享受以上奖励。

安置协议的,选择实物补偿奖励标准为3000元/户,选择货币补偿奖励标准为6000元/户;5月15—16日签订征收补偿安置协议的,选择实物补偿奖励标准为1.2万元/户;5月17日—19日签订征收补偿

何裕忠的危房有钱维修了

何裕忠在接访活动现场请求政府帮助维修危房,同时申请医疗救助。美兰区区长孟厉接访后,当场同意何裕忠通过信函救助的方式,申请8万元维修住房。同时,还同意他通过医疗救助的方式,解决医疗牙病的费用。

据了解,美兰区成立了区“人民信接访接待室”,把区委政法委、维稳办、区纪委(监察局)信接访室、区人大信接访室、区政府信接访局、区政务110和区机关效能办资源整合配置,归口到“人民信接访接待室”统一指挥。同时,把区委书记大信接访活动延伸到分管领导和镇(街道)书记接访,实施区三套班子领导和政法机关领导轮流接访,做到不分周六周日每天安排一名区领导带班接访,镇、街道党委书记每月公开接访一天,形成了具有美兰特色的大接访长效机制。

## 教你几招识别假币



5月15日,海口明珠广场“2011年打击和防范经济犯罪‘5·15’宣传日”活动现场,市民在认真观看宣传展板,掌握辨别假币的技巧和方法。

据了解,举办“2011年打击和防范经济犯罪‘5·15’宣传日”活动,是为了进一步加大对侵犯知识产权、制售伪劣商品、假币、假发票、非法传销等突出经济犯罪的防范宣传力度,进一步提高广大人民群众参与预防和打击经济犯罪的积极性。海口公安、银行、税务、工商、烟草等部门工作人员在活动现场就经济犯罪相关问题提供咨询解答。

本报记者 李英挺 摄影报道

5月12日,陵水黎族自治县黎安镇大墩村委会副主任李庆新一大早就出现在新村建设工地上,打开办公桌的抽屉,拿出工作记录本,详细写下:“1、工程队进场情况;2、水泥、钢筋等建筑材料准备情况……”

作为代表大墩村委会配合建设单位建设新村主要负责人,李庆新每天第一个到达工地,最后一个离开,而且已经连续保持了3个多月的时间。大墩村支部书记李国孩说:“现在村两委班子成员个个都是‘工作狂’,我们有信心在三年之内让大墩村变个样。”

大墩村位于陵水黎安港西南面,是一个三面环海的村庄。这里环境优美,但长期以来,该村与周边的村子一样默默无闻,是一个贫穷落后的村庄。去年,陵水对资源进行整合、规划,并且提出开发黎安、新村等乡镇,打造黎安港旅游度假区,黎安港以及周边地区成为一块炙热的土地,众多企业紧盯这块热土,黎安港主题公园、智慧城、

日前,在乐东黎族自治县黄流镇卧龙岭热带特色现代农业生产基地,记者看到,一望无际的大片木瓜树上硕果累累、长势喜人。

去年,一些党和国家领导人先后来到这里视察,对该基地引领群众致富的做法,给予了充分肯定。

“首长的关心,是对我们努力付出的肯定和鼓励,也是我们继续奋斗的动力。”吴开法——年轻的农村企业负责人激动地说。

据介绍,乐东绿旺农民专业合作社于2008年6月,由黄流镇抱二村党支部吴开法等3名党员,共同发起成立,注册资金120万元,主要从事木瓜、芒果、槟榔等热带高效农作物种植,现有社员18户60人,设立党支部1个,党员人数8人。目前,吴开法担任公司(合作社)董事长兼党支部书记。

记得去年,记者第一次见到吴开法的时候,他因为在带领村民致富中的突出表现,在乐东村“两委”换届选举中,

陵水黎安镇大墩村委会一心为民办实事  
建设大墩人的幸福家园

本报记者 程范淦 通讯员 黄艳艳

科技城、健康城等项目也纷纷落户。

顺应这种潮流,大墩村也迎来了最佳的发展机遇。李国孩说,一定要抓住这个机会,探索新路,努力工作,打造大墩人的幸福家园。

于是,大墩村发展的一系列措施制定了出来。成立大墩民星实业有限公司,参与黎安港的开发建设;兴建环保蒸汽砖厂、花木苗圃场;购买挖掘机、铲车、工程车参与基础设施建设;建设临街街行出租等等。

李庆新说:“措施制定出来,目标明确后,干起工作有使不完的劲。”人人争优秀,

忘我工作、为民办实事的氛围在大墩村委会成员班子中悄然形成。李庆新负责新村建设,副主任许亚洪负责环保砖厂、副书记吴月兴负责苗圃建设……

大墩村面貌也因此得到大改变。建起特色的村庄大门、环村路全部铺上水泥,村子环境一下子变得干净整洁;综合灯光篮球、排球场成为村民健身、活动的热闹场所;村委会组建的排球队、龙舟队多次外出比赛,为村争光;春节、元宵节等重要节假日,村委会聘请琼剧团入村表演,活跃村民文化生活;村民每人每年的20元农村合作

医疗费,由村委会代缴;孤寡老人、贫困家庭时常收到村委会的慰问金等等。

最令人期待的是已经开工建设的新村。在离村子不远的一片平整的土地上,在一至两年的时间里,将会建起930幢二层别墅,每户村民免费享受至少200多平方米的别墅,此外,新村还将建有3000平方米的村幼儿园,4幢10层的现代化宾馆,敬老院,农贸市场等一应俱全。

今年已经80岁高龄的符莲花阿婆说,相信这届村委会班子会带着村民过上幸福生活的日子。(本报椰林5月16日电)

## 绿色田野里的致富带头人

本报记者 王红卫 特约记者 孙体雄 通讯员 陈充品

高票当选新一届黄流镇抱二村党支部书记,正在忙着给村里修路,干劲十足。

在吴开法的带领下,自去年以来,乐东绿旺农民专业合作社党支部立足实际,以“推动合作互助,推动诚信经营,推动科技兴业,创龙头产业”“三推一创”为主题,将创先争优活动与合作社的各项工作有效衔接,全方位推动创先争优活动深入开展,各项工作呈现出稳步推进的良好态势。

吴开法是乐东黄流本地人,高中毕业后,回家随父亲创业,从2003年开始从事高效农业经济作物种植,目前拥有芒果园1500亩,优质木瓜基地1200多亩,另有香蕉、槟榔、龙眼共1500亩,身兼几个农业合作社的董事长。人脉关系非常广泛,群众基

础好。

“我一个人富不算富,大家富了才算富。”接受记者采访时,吴开法诚恳地说。他是这么说的,也是这么做的。

据悉,自乐东绿旺农民专业合作社党支部成立以来,积极引导村民入社,采取“党支部+合作社+农户”模式,以土地入股分红、资金入股分红等合作模式,带领村民共同发展现代农业。目前,基地种植木瓜200亩,并按照绿色无公害产品标准,实行生产经营“五个统一”,即品种统一、技术统一、生产资料采购统一、品牌统一、销售统一。产品远销北京、香港、哈尔滨等地区,年总产值达340万元。木瓜种植第一年每亩投入最大,约7000元,最后两

年每年投入只需2000多元。每亩年产值1.7万元,社员年分红近6万元。

目前,合作社党支部,正在积极引导村民充分利用土地,通过调整、交换,把零星的土地集中起来,便于农民耕作。调整后,每户村民的土地基本集中成1块,家家户户都有了10亩至20亩不等的农业基地,为扩大瓜菜种植面积、生产规模创造了有利条件。

由于成绩突出,自开展创先争优活动以来,乐东县、黄流镇党委,多次组织农民到基地参加实践培训,动员更多农民群众以土地、资金等形式入股,实现共同发家致富。(本报抱由5月16日电)

负责人答复说,原谭文董香厂职工安置问题应该得到解决,此问题应在依法行政、关注民生和关注历史的原则上进行妥善解决。该负责人说,目前琼山区正在组建国资委,对于原国企遇到的问题,可以直接向国资委咨询和请求解决。

琼山区三门坡镇原谭文董香厂因无法经营而破产,三门坡政府将该厂厂房对外出租,以扭转其亏损局面,但是该厂退休职工张太清认为,厂房被出租后,租金并没有分给职工,而且职工也没有被安置。该厂退休职工曾于2005年给镇政府和区政府提交了有关报告,但是一直没有解决。

在充分了解事实后,琼山区有关

## 秀英区 周先生当天拿到了执行款

本报海口5月16日讯 (记者李冰 通讯员吴彭保)记者从海口市秀英区有关部门获悉,在今天举行的秀英区委、区政府及区政法系统领导联合大接访活动中,一起多年来未解决的国企职工安置问题在这次接访现场有了转机。

本报海口5月16日讯 (记者张中宝 通讯员黄一笑)在今天上午举行的海口市琼山区委书记大接访活动中,一起多年来未解决的国企职工安置问题在这次接访现场有了转机。

负责人答复说,原谭文董香厂职工安置问题应该得到解决,此问题应在依法行

政、关注民生和关注历史的原则上进行

妥善解决。该负责人说,目前琼山区正

在组建国资委,对于原国企遇到的问

题,可以直接向国资委咨询和请求解

决。

琼山区三门坡镇原谭文董香厂因

无法经营而破产,三门坡政府将该厂厂

房对外出租,以扭转其亏损局面,但是

该厂退休职工张太清认为,厂房被出

租后,租金并没有分给职工,而且职工

也没有被安置。该厂退休职工曾于2005

年给镇政府和区政府提交了有关报告,

但是一直没有解决。

在充分了解事实后,琼山区有关

负责人答复说,原谭文董香厂职工安

置问题应该得到解决,此问题应在依法

行、关注民生和关注历史的原则上进行

妥善解决。该负责人说,目前琼山区正

在组建国资委,对于原国企遇到的问

题,可以直接向国资委咨询和请求解

决。

琼山区三门坡镇原谭文董香厂因

无法经营而破产,三门坡政府将该厂厂

房对外出租,以扭转其亏损局面,但是

该厂退休职工张太清认为,厂房被出

租后,租金并没有分给职工,而且职工

也没有被安置。该厂退休职工曾于2005

年给镇政府和区政府提交了有关报告,

但是一直没有解决。

在充分了解事实后,琼山区有关

负责人答复说,原谭文董香厂职工安

置问题应该得到解决,此问题应在依法

行、关注民生和关注历史的原则上进行

妥善解决。该负责人说,目前琼山区正

在组建国资委,对于原国企遇到的问

题,可以直接向国资委咨询和请求解

决。

琼山区三门坡镇原谭文董香厂因

无法经营而破产,三门坡政府将该厂厂

房对外出租,以扭转其亏损局面,但是

该厂退休职工张太清认为,厂房被出

租后,租金并没有分给职工,而且职工

也没有被安置。该厂退休职工曾于2005

年给镇政府和区政府提交了有关报告,

但是一直没有解决。

在充分了解事实后,琼山区有关

负责人答复说,原谭文董香厂职工安

置问题应该得到解决,此问题应在依法

行、关注民生和关注历史的原则上进行

妥善解决。该负责人说,目前琼山区正

在组建国资委,对于原国企遇到的问

题,可以直接向国资委咨询和请求解

决。

琼山区三门坡镇原谭文董香厂因

无法经营而破产,三门坡政府将该厂厂

房对外出租,以扭转其亏损局面,但是

该厂退休职工张太清认为,厂房被出

租后,租金并没有分给职工,而且职工

也没有被安置。该厂退休职工曾于2005

年给镇政府和区政府提交了有关报告,

但是一直没有解决。

在充分了解事实后,琼山区有关

负责人答复说,原谭文董香厂职工安

置问题应该得到解决,此问题应在依法

行、关注民生和关注历史的原则上进行

妥善解决。该负责人说,目前琼山区正

在组建国资委,对于原国企遇到的问

题,可以直接向国资委咨询和请求解

决。

琼山区三门坡镇原谭文董香厂因

无法经营而破产,三门坡政府将该厂厂

房对外出租,以扭转其亏损局面,但是

该厂退休职工张太清认为,厂房被出

租后,租金并没有分给职工,而且职工

也没有被安置。该厂退休职工曾于2005

年给镇政府